

## **ОТЗЫВ**

на автореферат диссертационной работы Буровой Натальи Александровны на тему «Острые воспалительные заболевания органов малого таза. Этиология, патогенез, клиника, диагностика, лечение и профилактика рецидивов», представленной на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.01.01 – акушерство и гинекология.

Диссертационное исследование Н.А. Буровой посвящено разработке и внедрению комплексной системы мероприятий для улучшения репродуктивного здоровья пациенток с острыми воспалительными заболеваниями органов малого таза. Автором использованы несколько новых подходов, обеспечивших клиническое выздоровление более 90% пациенток и профилактику рецидивов заболевания у них в течение года. Более того, результатом применения разработанного алгоритма, учитывающего антибиотикорезистентность основных возбудителей воспаления, коррекцию этиотропной терапии и сочетание ее с ранним проведением физиотерапевтических процедур явилось восстановление репродуктивной функции у 93,7% пациенток.

В диссертационной работе представлены результаты многостороннего изучения патогенеза острой фазы воспаления и периода перехода ее в подострую и хроническую. Обнаружено, что основополагающую роль в этом процессе играет эндотелиальная дисфункция, устранение которой может способствовать быстрому стиханию воспалительной реакции организма и устранению клинических симптомов заболевания. Необходимость этапности лечения больных с ОВЗОМТ подтверждена последовательными динамическими наблюдениями за состоянием биотопа влагалища и матки, иммунологическими, эндотелий-зависимыми, нейро-вегетативными, сосудистыми и психоэмоциональными проявлениями.

В автореферате отражена научная новизна и практическая значимость. Выводы сформулированы четко и соответствуют задачам данной работы. Практические рекомендации подробны, конкретны и имеют большое значение для здравоохранения. Материалы и выводы, содержащиеся в

работе, полностью представлены в 41 научных публикациях и апробированы на научных конференциях всероссийского уровня.

Замечаний по оформлению автореферата нет.

Таким образом, диссертация Буровой Натальи Александровны «Острые воспалительные заболевания органов малого таза. Этиология, патогенез, клиника, диагностика, лечение и профилактика рецидивов», имеет важное медико-профилактическое и социально-экономическое значение, и ее внедрение вносит значительный вклад в развитие страны, что соответствует п.9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. №842, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени доктора медицинских наук, а ее автор заслуживает искомой ученой степени.

Зав. кафедрой перинатологии, акушерства и гинекологии  
ФГБОУ ВО «Красноярский государственный медицинский  
университет им. В.Ф.Войно-Ясенецкого»  
Минздрава Российской Федерации,  
доктор медицинских наук, профессор

 Виталий Борисович Цхай

e-mail: tchai@yandex.ru

Адрес организации: 660022 г.Красноярск, ул. Партизана Железняка, д.1.

Тел. / факс организации: (3912) 201395; E-mail организации: rector@krasgmu.ru

Сайт организации: krasgmu.ru

Подпись д.м.н, профессора Цхай В.Б. заверяю:  
Ученый секретарь Ученого совета ФГБОУ ВО  
«Красноярский государственный медицинский  
университет им. В.Ф. Войно-Ясенецкого»

Минздрава Российской Федерации  
доктор медицинских наук, профессор

 26.02.2022



Надежда Николаевна Медведева